

习近平掌权后的中国

2013, 势必是个可以在中国舆论史上留下浓墨重彩的年份。这一年, 习近平重塑了中国舆论, 也重塑了中国舆论中的领袖形象。

“菩萨心肠、霹雳手段”

大V的黄昏、小贩的秋后、天一的十年, 甚至是南方周末的所谓“转身”, 都是季节变换的象征。就算是天天叹息中国互联网是“谣言共和国”的人们, 也得承认, 在社交媒体兴起的进程中, 受到更大打击的是以批判体制为己任的反对派意见领袖, 也就是所谓的“公知、天使、导师”。2010年之前, 中国首量最大的麦克风多都向右侧倾斜, 是微博的诞生, 客观上给“自干五”、“爱国者”带来了更加急需的机会, 也导致了更多的“公知”因为言多必失而褪去光环。这个道理, 本来是不需要等到薛蛮子看守所谈笑风生后才尽显无遗。

再加上9月前董良杰、边民等多位微博名人的被捕, 杀鸡儆猴, 从2011年迅速占据网络话语权的这股力量遭受重创。尽管这些视批评为己任的意见领袖对活跃中国舆论、推动社会进步有着时代功绩, 但是, 在由暴力机器支撑的权力意志面前, 他们的软肋昭然若揭, 倘若再如南方周末所言, 滑向“混杂了商业利益、私欲和嘲笑声的集合”, 终究是不堪一击。

况且, 从秦火火、格祺伟等事例中, 中共新任领导层完全有理由得出网络舆论受操控、不能完全代表整体民意的判断。而求其是杂志更在当时刊发“石平”署名文章, 定义“网络乱象更大的责任应由网站特别是主要门户网站承担”, 给新浪搜狐们设计了另

一条发展方向: “依托高质量的实用信息服务来增加流量应该大有用武之地, 淘宝网等电子商务网站的巨大成功也提供了范例。我们希望商业网站走好, 但要走正路。网络的媒体价值、舆论功能, 更多还要靠专门的新闻网站。”

就这样, 只用了一年时间, 习近平就已彻底改造了中国舆论的发展轨迹。如果说秋天之前, 他的形象还有些模糊, 那么, 在11月召开的十八届三中全会落幕之后, 这位2012年年底接过最高权杖的“红二代”, 已经展现了复杂而清晰的全方位领袖形象。就在2013年最后一天到来前夜, 他代替总理李克强亲自出任深化改革领导小组组长, 再加上中共中央总书记、国家主席、军委主席以及并无悬念的国安会最高领导头衔, 五大权力集于一身, 实现了毛泽东时代以来最大程度的个人集权。

所以, 不论褒义贬义, 人们现在都承认, 他已经化身为毛泽东和邓小平的结合体——“毛泽东的风格, 邓小平的路线”。用萧功秦的话来说, 就是新权威主义2.0版, 用吴稼祥的期待来说, 就是“菩萨心肠、霹雳手段和如来智慧”。通过一系列让人眼花缭乱的的手法, 他试图在中国日益分化的利益群体间建立公约数。瞻仰毛泽东纪念馆, 可以视作在安抚左派, 废除劳教、开放“单独二胎”等, 则可以视作是在回应右派呼声, 但与此同时, 他也强力打压极左极右, 不允许那些尖厉的声音破坏“中国梦”。

他愿意展现自己的平民姿态, 从上任之初的轻车简从开始, 就言传身教朴素作风, 年末“吃包子”是最好的证明; 他强力

反贪、整顿吏治、查处官员违纪, 超越外界预期, 那传闻已久的“大老虎”已然已是瓮中之鳖; 他在对外关系上不再一味韬光养晦, 仅凭钓鱼岛巡航和东海防空识别区这两项, 就已经让人刮目相看, 年末“封杀”安倍晋三更是底气十足; 他承诺市场化经济改革取向, 尤其是三中全会《决定》出台后, 赢尽掌声, 仿佛一夜之间就“重回蜜月”……至于因为控制意识形态而得罪自由派知识分子、被诟病为“政左经右”、“举国皆重庆”, 乃至“通往极权”、“民粹主义”, 在前面这些功绩前, 就多少有些“曲高和寡”。

总之, 他既不是江泽民也不是胡锦涛。作为后邓小平时代第一个相对独立的中共最高领袖, 他凭借红色家庭继承而来的道统, 用一种毫不掩饰锋芒与自信心的方式, 完全改造了过去20年间的总书记形象, 调控着13亿人的喜怒哀乐。



12月28日中午, 网友“四海微传播”发布微博: “亲们, 我没看错吧?! 习大大来庆丰吃包子啦! 果断上图”并配发照片。随后, 13时21分, 再度发布微博, 内容为: “习大大排队买包子, 还自己买单、端盘子、取包子。以后庆丰可以出习总套餐啦。”(图文来源: 网易)

这种举重若轻的自信, 淋漓尽致地体现在2013年另一件全民围观的新闻事件中, 即针对薄熙来案的济南审判。以达到全世界最高水准的微博直播方式公开庭审实录, 任由这位曾经的最高权力竞争敌手展现令反对者都不得不叹服的辩论口才和反应能力, 那几天中国媒体躬逢其盛, 在“最高导演”的允许下, 共同见证了一个史无前例的奇观。

也正如这场世纪审判所呈现的, 尽管因为遭受管制重创而步入下行线, 但新浪微博依然保有中国舆论议程设置主导权。大V隐退之后的人气空缺, 恰好给了政务账号趁虚而入的机会, 而@人民日报、@新华视点、@央视新闻这三大“国家队”媒体法人微博已有合计3000万关注者。

(来源: 欧洲《金融时报》中文版)

调查:中国海外移民近千万已转移资产2.8万亿元

海外投资与移民呈现新趋势

中国与全球化研究智库刚刚完成的调查结果显示, 近三年, 中国投资移民美国的人数迅速增长。2010年获得EB-5有条件绿卡的只有772人, 2011年就激增为2408人。

根据美国国务院的最新数据, 2012年获得EB-5有条件绿卡的人数为6124人, 是2011年的2.5倍, 是2010年的7.9倍。

该智库21日公布的数据显示, 2011年, 个人可投资资产超过600万元的中国人拥有约33万亿元的资产, 其中2.8万亿元的资产已经转移至海外, 约占中国2011年GDP的3%。在富裕阶层海外资产转移目的地的选择上, 中国香港、美国和加拿大成为主要集中地, 分别占22%、21%和16%, 其后是瑞士(9%)、新加坡(6%)和澳大利亚(5%)。

伴随着投资移民迅速增长, “海外置业”也在迅猛增加。中国与全球化研究智库的数据显示, 从2011年起, 中国人就成为美国第二大海外房地产买家。在加拿大多伦多、英国伦敦等海外置业热门城市中, 境外买家中有20%~40%来自中国。去年, 中国人海外购房可谓疯狂, 在美国、英国、澳大利亚等国家的中国房地产买家迅速成为了当地房地产市场的新客户群, 被称为“中国购房团”。

山东大学移民研究所所长宋全成介绍, 英国、德国和比利时等欧洲其他国家也成为了中国购房团的目标。中国购房者正在海外扩大阵地, 英国爱丁堡、美国底特律和马来西亚吉隆坡等地也成为中国投资海外置业领域的一个选项。王辉耀介绍, 中国海外置业投资在加拿大温哥华的比例从2011年的29%上升到2012年的40%以上。

中国与全球化研究智库的数据同时显示, 中国人是温哥华、布里斯班、伦敦这三个城市地产业的最大海外置业投资家, 其购房额占到当地房地产销售总额的20%~40%。

值得指出的是, 环境污染正在成为推动海外移民潮的重要原因。中国与全球化研究智库的调查发现, 环境、医疗水平因素成为中国人移民的二大原因, 近70%的被访者认为这是导致他们移民的重要原因。

中国成第四大移民输出国

王辉耀介绍, 截至2013年, 中国海外移民存量已达到934.3万人, 23年增长了128.6%。中国从1990年的第七大移民输出国, 上升为第四大移民输出国。

中国与全球化智库的统计数据同时显示, 美国、加拿大、澳大利亚和新西兰是传统的移民国家, 也是中国

新移民的主要目的地国。2012年, 在上述4个国家获得永久居留权的中国人分别为81784人、33018人、29547人、7723人, 总数为15.2万人。

《第一财经日报》记者从中国与全球化智库得到的数据显示, 2012年, 中国获得美国永久居留签证的人数为81784。此部分所说的中国公民均指来自中国大陆的中国公民, 占永久居留签证总数的7.9%。

美国移民和公民服务局发布的数据显示, 在2013年美国颁发的投资移民签证中, 中国人占了3/4以上。

“中国人向美国移民的现象具有鲜明的人才移民特征, 中国已经成为美国最大的人才输出国。”王辉耀说, 但他同时表示, “中国人海外移民不完全是坏事, 需要辩证地去看。”

他分析说, 一方面, 人才输出反映了中国居民收入的提高, 中国改革开放的成果在个人身上开始显现; 另一方面, 人才输出使人们逐步关注中国与其他发达国家间的差距, 成为了中国进一步发展的动力。移民带走了资金和技术, 但越来越多的海外同胞分布世界各地, 成为了中华民族的海外人才库, 将可能为祖国带来更大的效用。

移民不再是“零和”博弈

据王辉耀介绍, 2013年世界移民人口数量达到2.32亿, 占世界人口总数的4.2%, 比2010年的2.14亿增加了0.18亿, 比2005年的1.95亿增加0.37亿。2000~2013年间, 移民人口数量年平均增长率2.2%。

多年来, 向发达地区流动一直是国际移民的大趋势。1990~2013年, 北美地区的移民输入最为明显, 所拥有的移民比例从18%提高到23%; 中东-北非拥有的移民占比从10%提高到14%; 亚太地区、撒哈拉以南的非洲、拉丁美洲-地中海地区, 比例均有所下降。

但王辉耀认为, 移民已不再是零和博弈, 可以使移民输出国和输入国都受益。中国与全球化智库的统计数据同时显示, 2012年, 国际移民汇款回国超过4000亿美元。

受金融危机的影响, 移民回流现象开始增多。以留学生为主要群体的移民回流现象在中国、印度、日本等留学生输出国也较为明显。越来越多的发达国家人员流向发展中国家寻找商业、教育机会。

据王辉耀介绍, 我国在海外的“新移民”阶层已经出现, “移民赤字”现象比较明显。2010年的数据显示, 中国的移民赤字呈扩大趋势, 虽然移入人口逐步增多, 但远远小于移出人口。到2013年, 中国的移民赤字达到约849.4万人。(摘自海外网)

破裂, 妻子也没有要求处理邵某, 因此不能认定为强奸罪。而在是否犯抢劫罪上, 检方认为, 邵某所抢的钱, 属于夫妻共同财产, 自然也就不存在抢劫一说。“考虑到邵某夫妻俩今后还要生活在一起, 还有一个年幼的小孩要照顾, 综合这些情况, 处理的结果也比较合法合情合理。”李警官说, 虽然邵某最终被无罪释放, 但针对这件事, 警方还是对他进行了教育批评。(来源: 东南网)

男子戴面具回家抢劫强奸老婆被认定无罪

妻子爱玩微信, 常与陌生男聊天, 为了让妻子了解私会网友的危险, 去年12月18日, 在泉州东园镇, 一名男子戴着人皮面具, 自编自演了一出入室抢劫强奸戏, 不知情的妻子报案后, 男子以涉嫌强奸罪被刑事拘留。记者昨日从泉州警方了解到, 该案提呈至检察院后, 嫌疑人邵某被认定为不构成犯罪, 目前警方已作销案处理, 邵某也被无罪释放。

办案民警说, 检方认为这起案件属婚内强奸的范畴, 但因为邵某夫妻俩的婚姻关系比较稳定, 没有发生

新闻瞭望台



1月16日, 许中文, 61岁, 在安徽一公路桥梁建设工地打工, 四川省中江市人, 这是他的第30次春运。他先后在河北、北京、福建、湖南等多个省市辗转做工, 年收入不到3万。“一年就这一次团聚, 再远的路, 过年也要回家的。”新华社/韩瑜庆

习近平: 改革举措要有时间表

中共中央总书记、国家主席、中央军委主席、中央全面深化改革领导小组组长习近平1月22日下午主持召开中央全面深化改革领导小组第一次会议并发表重要讲话。他强调, 全面深化改革总体部署已经有了, 要抓紧出台施工方案, 推进各项改革举措落地; 三中全会各项具体改革举措, 要有时间表。

北京大气污染防治条例: 减少低速行驶污染首次立法

22日上午, 备受关注的大气污染防治条例获市人代会高票通过, 并将于3月1日起正式实施。法规罚则增至40条。此外, 条例新增规定首次将“减少机动车怠速和低速行驶造成的污染”纳入立法。

商务部: 两国关系对中日贸易造成影响

海关统计显示, 去年中日贸易额3125.5亿美元, 同比下降5.1%。商务部新闻发言人沈丹阳21日表示, 下降是由多种因素共同造成的, 主要是经济因素, 但不必讳言的是两国关系也对此造成了影响。中国GDP中高速增长中藏奇迹 增量超1994年总量

2013年中国经济年报终于出炉, 无论跟自身比, 还是在全球范围来看, 都交出了成绩不凡的答卷。

国家统计局数据显示, 2013年中国国内生产总值为568845亿元, 按可比价格计算比上年增长7.7%, 比上年增加近5万亿元, 这一增量就相当于1994年全年经济总量。全国28省宣布下调2014年“三公”经费预算

截至1月23日, 全国已有28个省市召开“两会”。地方新一年“三公”经费和行政经费预算, 与往年相比数字上有一定降幅。广东、北京、湖北、上海、陕西等地下降超过10%, 浙江降幅为30%。但是, 与公众的期望相比, 大部分地区“三公”预算下降幅度并不大。

山西处理违反八项规定干部1263人涉厅官4名

22日, 山西省纪委、山西省监察厅对外宣称, 2013年, 山西省共查处违反八项规定精神问题1115起, 处理党员干部1263人, 给予党纪政纪处分999人, 其中市厅级干部4人, 县处级干部16人。

浙江江西安徽三省正式实施单独二孩政策

1月22日上午, 安徽省第十二届人大常委会第九次会议审议通过《安徽省人口与计划生育条例修正案》, 自23日公布之日起, 安徽省正式实施“单独两孩”政策。

1月16日, 江西省十二届人大常委会第八次会议审议通过《关于修改〈江西省人口与计划生育条例〉的决定》, 规定“双方或一方为独生子女, 只生育1个子女的, 可以再生育一胎。”1月18日, 国家卫生计生委备案同意《江西省单独两孩政策实施方案》。从1月18日起, 江西正式实施单独两孩政策。

世卫组织: 中国今年已报告新增超过40例H7N9病例

世界卫生组织日前发布H7N9禽流感疫情通报说, 2014年以来中国卫生部门已向该组织累计报告新增超过40例人感染H7N9禽流感病毒实验室确诊病例。

自2013年10月份以来, 特别是进入12月以后, H7N9处于比较活跃的状态。据国家传染病监测网络称, 最近中国每天新增确诊人感染H7N9禽流感病例5至7例。国内顶级域名根服务器故障致网站大面积无法访问

21日下午, 国内出现大面积网络故障, 部分.com网站无法访问。DNS服务商透露, 故障原因为全国所有通用顶级域名的根服务器出现异常, 致国内大部分用户无法正确解析域名, 域名访问请求被跳转到美国一个无响应的IP, 对全国互联网链接造成系统性影响, 估计有数十万网站受到影响。(本报编辑整理)

百惠地产及保险代理

提供地产·保险及理财的全面服务

Best Value Realty & Insurance Agency

房屋商铺买卖·新屋建造·商业租约
汽车·房屋·商业·人寿保险年金·
子女教育基金·退休计划·理财分析



欧阳慧卿

印州独立房地产经纪
保险从业员

317-345-3153 (粵); 765-702-3274 (英); 317-414-3218 (国语)

传真: 317-776-2332; kyan88@comcast.net

奥巴马医改已经上马!

好消息!

如您现在没有医疗保险, 而又需要的话, 现在是最好的机会!
低收入人士或家庭, 还可享有退税或由政府分担医疗费用。
如果您有意购买医疗保险, 请到以下地址办理有关手续:

百惠保险代理

14075 Trade Center Drive, Suite 115, Fishers IN 46037

2014年3月31日之前, 星期一至星期五上午9-11点

其他时间请电话预约林小姐 317-414-3218 (精通国语、粤语及福州话)。